

“山西王家岭煤矿透水事故”后续

# 6矿工遇难,启动问责查人祸

## 搜救32名被困者遇两大障碍:排水和通风

进入王家岭煤矿事故发生第10天,千名救援人员6日仍然在搜救被困井下的施工人员。山西省省长王君6日18时35分许披露,事故已导致6人遇难,32名矿工还没找到。5日升井的115名获救者已有60名转至太原治疗,包括心理干预的“一人一方案”个性化治疗开始实施。另外,抢险救援指挥部已要求生产经营单位按照事故调查的要求,做好有关准备。这是官方首次表示将启动问责程序。

### 前方抢险

**积水淹住救援队员脖子**

6日,10余辆救护车停在路边,两个生命通道——矿井井口处有换岗休息的工人在喝水、吃东西,但井下的工作依旧紧张。记者获悉,目前,王家岭矿井下几条大巷里的积水已经几乎被排干,只剩一条长约800余米的顺槽内的积水较多。顺槽里面,就可能是被困人员所在位置。记者6日从救援指挥部获悉,目前井下仍有3个位置救援人员无法到达。

汾西矿业搜救队的一名队员向记者透露,井下积水虽然排干,但淤泥较厚,在铺设的床板上行走也很困难。而距离最

后一批被困者的巷道情况也较为复杂——路面呈坑洼状,其中的积水深近1.5米,“水淹到脖子处”,而且这些积水点并不相连,排水时,只能排干一个洼地,然后把管子接到下一个积水点,把泵也随之挪下去,这样一点一点推进。

除了排水的困难,在救援工作中,排风也成为非常严峻的问题。刘德政在6日的新闻发布会上表示,6日在井下的某个区域,瓦斯浓度相当高,超过安全水平很多,目前加强瓦斯监测是非常重要的工作,这将保护救援人员的安全。

### 后方救治

**很多人两三天内身体可恢复**

6日早晨7时,60名获救工人由铁道部派专列转诊太原,分别送往山西省人民医院、山西医科大学附属第一医院、山西医科大学附属第二医院接受治疗。此次转运的铁路总指挥是铁道部劳卫司副司长韩树荣,她是2008年5月汶川灾区转运伤员现场总指挥。据她介绍,此次王家岭透水事故首批重伤

员转运,借鉴了转运6000名汶川地震伤员的经验。

从5日凌晨开始到6日早晨,根据国内外顶尖专家的指导和要求,给予115名获救矿工及时对症的个性化治疗方案。6日早晨,他们已经用过大米粥,中午就可进食少量面条。现在预计有很多人两三天内在身体方面可以得到相当的恢复。



4月6日,两名较危重病人通过车窗被抬进火车车厢。 新华社图

### 责任追究

#### 矿难问责程序将启动

抢险救援指挥部新闻发言人刘德政5日晚证实,指挥部已要求生产经营单位按照事故调查的要求,做好有关准备,特别是一些基础资料、基本情况要实事求是。这是官方首次表示将启动

问责程序。3月28日发生的透水事故造成153人被困井下,国家安监总局早前的一份通报显示,其中有人祸因素,该矿施工过程中存在探放水措施不落实、劳动组织管理混乱、施工安全措施不落实等问题。

### 专家质疑

#### 煤矿被疑没有水文地质报告

此前,“3·28”透水事故初步判断为小窑老空水,但在建的王家岭煤矿有没有水文地质报告,这一疑问还没有解开。之前有媒体报道称,如果当初相关方面关注过这一报告,“3·28”透水事故或许完全可以避免。

河津的专家对记者表示,引发矿难的两大因素就是透水和瓦斯爆炸。而发生透水事故的矿场,一般存在水文地质资料不详的问题。

这位专家认为,项目单位有可能没有水文地质报告,或者没有得到相关的提示。

6日中午,一位从外地赶到

■综合新华社、中国青年报

### 新闻同期声

#### 继重庆警界“大换血”后 太原警察 全员下岗竞聘

“我们已经在推行全员下岗竞聘了。”3月17日,太原市公安局万柏林分局的史水鸿告诉记者。

2008年4月,山西省公安厅副厅长苏浩受命兼任太原市公安局局长。新局长上任三把火,让太原警察这两年压力很大。2008年集中整顿,2009年全员考评,及至2010年竞聘上岗:从分局局长、支队长到普通民警,上至正处,下至科员,全部职位放开,一年一聘;考评成绩成为评聘的硬杠杠,优等方有资格晋升,末等则要自动降级乃至解聘。

在此之前的3月,重庆市公安局公布了机构改革实施方案,直属单位、分局处科职领导集体解任。3500多个岗位需要重新竞聘,只要符合条件的民警就可以报考。

■据瞭望新闻周刊



#### 同期发声

**辽宁网友雷语:**这一措施就好比电脑有很多病毒杀不及,重装个系统罢了。

**福建网友花蝴蝶:**但愿不是作秀,而是实实在在的改革!

**上海网友 yuanjing2009:**岂止是警察,公务员尤其是领导干部都应全员下岗竞聘,以利于反腐。

**武汉网友 zouwy001:**警察同志:请你们始终牢记“为人民服务是你们神圣而光荣的职责”!

**南昌网友北极熊:**范围太小了,我真希望能全民竞聘才好!

## 卫生部公布“山西疫苗事件”调查结果

### 3例患儿所患疾病与疫苗有关

6日上午,卫生部和国家药监局通报了山西“贴签疫苗”事件有关情况。卫生部表示,有关媒体报道的15名患儿均有疫苗接种史,但调查显示,这些患儿均未接种过报道中所说的“贴签疫苗”。

调查组集中调阅了15名患儿的病历和相关资料。调查组认为,报道的15名患儿均有疫苗接种史,但均未接种过报道中所说的“贴签疫苗”。15名患儿中,3例患儿所患疾病与疫苗接种有关,其中,1例接种麻疹-风疹二联疫苗后发生过敏性紫癜,属于预防接种异常反应;1例服用脊髓灰质炎减毒活疫苗后,出现急性弛缓性麻痹症状,不能排除与接种疫苗的关系;1例接种乙脑减毒活疫苗后发生接种部位红肿痛,属于一般反应。

12例患儿所患疾病与疫苗接种无关,其中4名病故患儿的诊断,1例为流行性脑脊髓膜炎,1例为疑似病毒性脑炎伴中枢性呼吸衰竭,1例为癫痫、癫痫持续状态、遗传代谢病,1例为疑似病毒性脑炎伴中枢性呼吸衰竭。

调查组收集和整理了2006年以来山西省疫苗的整体资料,从总体上评估了2006年至2008年期间山西省疫苗安全性,认为2006年至2008年期间,山西省主要的疫苗可预防传染病的发病水平总体不高于全国平均水平。山西省预防接种异常反应报告率没有出现异常升高,在时间、地域、疫苗种类分布上也未出现聚集现象。疫苗异常反应报告发生率,未超过国内外监测报告水平。 ■据新华社

### 新闻链接

#### 山西疾控中心存在新问题

##### 北京华卫时代公司曾冒用卫生部名义开展活动

尽管没有发现山西省“贴签疫苗”存在安全问题,但调查组认为,山西省疾控中心与北京华卫时代公司合作经营期间在疫苗管理上存在一定问题。除3月23日山西省政府发布会所提及的问题(违反招投标程序、违反人事管理规定)外,还存在未经批准并违反技术规程在部分疫苗包装上加贴标签,下发的免疫方案涉及具体疫苗生产企业和疫苗批发企业等问题。

对于媒体关注的北京华卫时代公司的“背景”,卫生部新闻发言人邓海华介绍,北京华卫时代公司和全国卫生产业企

业管理协会有关,其法人代表是全国卫生产业企业管理协会的副秘书长。按照有关规定,卫生部业务主管的社会团体不得在名称前冠以“卫生部”的字样,更不得以卫生部的名义对外开展活动。

卫生部表示,对违规违法行为将一查到底。 ■据新华社

**毛发种植**  
 24小时 731-82564368  
 咨询热线 0731-85511110  
 地址:长沙市芙蓉区杨家山立交  
 桥往北100米长沙长海医院二楼



# 五粮液

鼎力支持国家公益事业

特制陈酿

五粮液·中国治理荒漠化基金会专供酒

**WULIANGYE**  
YIBINCO.,LTD.

从现在开始,您每购瓶宜宾五粮液股份有限公司生产的“中国治理荒漠化基金会专供酒”。就将向国家治理荒漠化基金会捐赠伍元人民币用于国家荒漠化治理——献点滴爱心,汇聚锦绣中华。

诚招各省、市、县营运商,要求有公益事业心、经济实力强、有一定的渠道网络。

两湖两广销售管理中心

陈先生 15074943525

经宜宾五粮液股份有限公司特批  
 国家工商总局备案  
 首款可进入市场流通的公益性专供酒